

# 西安青島民眾翹盼隨時遊港澳

## 機票搜索熱度上漲 業者冀加密航班吸引更多遊客

香港文匯報訊（記者 丁春麗、李陽波 濟南、西安報道）陝西省西安市、山東省青島市成為內地赴港澳「個人遊」城市。消息23日發布後，西安、青島赴港澳的機票搜索熱度大漲。兩地市民與業界在接受香港文匯報記者採訪時，不約而同提出希望盡快增加往返香港航班的期待。「希望青島直飛香港的航線再多一些，機票價格再便宜一些！」港中旅國際（山東）旅行社公民旅遊中心客戶經理王小童說，這樣很多遊客就不用繞行深圳，節省出行成本，也會吸引更多遊客赴港旅遊。



▲山東航空相關人士表示，預計4月底，該公司會增加青島往返香港航線班次。圖為山東航空執飛青島至香港航班。

相關消息發布一小時內，在線旅遊平台同程旅行上的香港、澳門旅遊搜索熱度較前日同一時間上漲均超過20%，西安赴香港機票搜索量較前日同一時段上漲5倍，赴澳門機票搜索量上漲超過3倍。青島赴香港、澳門機票搜索量較前日同一時段上漲均超過2倍。

### 青島往返香港4月底擬增至每日一班

香港文匯報記者從青島膠東國際機場了解到，青島至香港航線目前每周有十班，其中國泰航空每周七班，山東航空自1月12日起每周三班。山東航空相關人士告訴香港文匯報記者，預計4月底，該公司會針對青島往返香港航線增加班次，會增加到每日一班。

「建議香港和青島在機票上率先推出一些增值服務，吸引遊客在當地遊覽、購物。」明遊天下國際旅遊投資（北京）股份有限公司山東分公司總經理袁基安告訴香港文匯報記者，此前澳門航空曾經舉辦過類似的增值服務，遊客可以拿着機票在澳門的景點、商家享受一定的優惠，當地商家借此也吸引了客流，實現互惠互利雙贏。香港也可以借鑒這種增值服務方式，同時，香港遊客執機票到青島也可以享受類似的增值服務。

### 旅客言直飛省時省力 提升旅遊體驗

「從春節開始，我身邊的很多朋友就開始計劃赴港旅遊，現在『個人遊』開放了，相信會有更多的人赴港。」

西安市民王靜計劃元宵節後赴港旅遊，當她查詢機票後發現，目前西安直飛香港的航班和抵達時間，都和自己的計劃稍有偏差。「我希望一早就飛，然後抵達香港

後剛好可以多一天時間，目前的航班，可能會讓我把第一天時間全用在路途中。」王靜告訴香港文匯報記者，隨着「個人遊」的開放，也希望未來兩地航空和旅遊部門能進行溝通協調，盡量增加一些直飛航班，以滿足西安市民出遊香港的需要。

經香港文匯報記者查詢內地多家旅遊票務平台得知，目前西安直飛香港航班每周有七班，其中周四和周六均無航班。「雖然還有一些中轉航班，但大多都是+1天才能到來，更不合適。」王靜希望，未來隨着赴港西安遊客的大量增加，是否可以實現每天有航班，早中午都會執飛，這樣不僅解決了運力問題，同時也讓遊客的出行計劃有一個更省時省力的安排，也會極大地提升赴港的旅遊體驗。

### 相信「直通香港」首旅會帶來新驚喜

2023年4月28日，22名遊客在西安咸陽國際機場集結，乘坐國泰航空CX947航班前往香港。這是疫情後恢復內地居民與香港、澳門團隊旅遊經營活動後，首個從陝西直飛赴港的旅遊團。

「香港一直是我最喜歡的城市，去年兩地旅遊業剛剛恢復，我就和閨蜜來了一次香江七日遊。」雖然沒有能趕上首團，但對於西安「90後」旅遊博主葉佳晴來說，時隔四年後再次重遊香港還是讓她激動不已。她表示，香港這座城市既保持了東方的文化傳統和風韻，又充滿了現代大城市的繁華和喧囂，無論什麼時候來，都有不一樣的體驗和感受。

「什麼都好，就是這次赴港路上有點小小的『曲折』。」西安「90後」旅遊博主葉佳晴去年曾來港旅遊七日，由於當時西安赴港尚未實現「個人遊」，散客不能直飛香港，因此葉佳晴和閨蜜需要先趕赴深圳，然後再從深圳過關，再坐大巴抵達港島的酒店。「可能是因為剛剛通關，人特別多，七天赴港遊，但卻因為要『繞道』深圳，而足足浪費了一天。」葉佳晴表示，西安眾多的旅遊博主和旅遊達人，聽聞西安成功登上香港「個人遊」榜單後，都歡欣雀躍。「下次去，起碼不用繞行，會更便捷更通暢。」葉佳晴期待能啟動自己「直通香港」首旅，相信一定會帶來很多新的驚喜。

### 西安直航香港航班安排

#### 東方航空每周四班

◆周一、周三、周五、周日：10時西安起飛—13時40分抵達香港

#### 國泰航空每周三班

◆周一、周二、周五：15時50分西安起飛—19時05分抵達香港

#### 2月23日攜程平台查詢顯示

◆西安直飛香港票價 1,693元至1,933元

◆西安至深圳票價 1,560元

單位：人民幣

整理：香港文匯報記者 李陽波

## 深度遊產品陸續上架 研學遊料最受關注

特稿

「2月1日至15日，我們公司就發送了近30個赴港澳的旅行團組，較去年增長了一倍。」明遊天下國際旅遊投資（北京）股份有限公司山東分公司總經理袁基安告訴香港文匯報記者，公司已經開始設計兩日遊、三日遊甚至深度遊的「個人遊」產品了。漫遊、City Walk，電影、美食之旅，賽馬會……香港更多的旅遊元素已經開始在袁基安這裏轉化了。

青少年研學是袁基安赴港旅遊項目裏很重要的內容。袁基安更是看好香港獨特的教育資源，他鼓勵更多的青島孩子赴港研學，希望在他們心中種下一顆種子。但袁基安也發現，香港的很多研學營地只針對香港本地居民開放。

袁基安告訴香港文匯報記者，香港研學對於內地青少年有着很強的吸引力，他建議香港營地方面對內地家庭以及研學團隊開放，例如保良局的北潭涌營地、元朗的大棠營地、鯉魚門營地、香港青年協會營地等。這樣可以讓內地遊客深入體驗香港的人文文化，感受到不一樣的香港氛圍。

港中旅國際（山東）旅行社（以下簡稱「港中旅山東公司」）公民旅遊中心客戶經理王小童也告訴香港文匯報記者，港澳遊也確實成為青島市民春節境外出遊的首選城市，針對香港「個人遊」，港中旅山東公司也將會推出相應的旅行產品。例如，寒暑假會主推親子研學、樂園、大學遊等旅遊項目，春季季主推城市內觀光項目。

### 旅界以開放姿態迎新波赴港熱潮

「相信開放『個人遊』後，隨着赴港遊客的激增，相應的旅行社好的產品也會熱銷。」西安研學機構負責人張光輝也對未來陝西赴港遊市場抱有極大的信心。「比如說赴港研學，可能今年會比去年更火爆，業界人士現在需要考慮的應該是在未來火爆的局面下，如何用最好的線路、計劃和方案，給赴港研學的同學們一個最好的旅程。」張光輝認為，「個人遊」將進一步激發陝西，乃至整個西北遊客對香港旅遊的消費需求，大家都應該用更開放的姿態，主動迎接新一波赴港旅行的熱潮。

「其實大可不必『杞人憂天』，踏踏實實的做好自己，做好自己的赴港遊產品，一定不會差的。」西安一家旅行社負責人張先生在接受採訪時也認為，開放「個人遊」對旅行社的反面影響將會是很小的，反而可能會進一步增加旅行社的客源和訂單。

張先生告訴香港文匯報記者，之前很多陝西遊客，特別是第一次赴港的散客，或者是全家、多位朋友一起的團體出遊，大多都會選擇旅行社購買產品。「無論『個人遊』開放前後，相信這樣的情況不會改變。」張先生表示，第一次赴港的朋友，訂房、訂票、找車等等，全靠自己摸索，容易顧此失彼，錯過好玩的景點和美食，而且花銷會很大，找旅行社反而一勞永逸，省時省力省錢。

同樣，團體出遊，如果找旅行社，可能會更有性價比。因為旅行社會根據人數和出行天數、景點，組合成一個最佳的方案。

◆2023年春天，青島學生在香港故宮博物館深度研學。



## 港在穗設自助服務機 逾50項政務可「跨境通辦」

香港文匯報訊（記者 文森）香港特區行政長官李家超在去年的施政報告中，提出加快數字政府建設，並與廣東省積極協作促進兩地政務服務「跨境通辦」。創新科技及工業局昨日公布在廣州設置首部香港「跨境通辦」自助服務機，以方便身處粵港大灣區內地城市的企業和市民，無須親身來港，便可以申辦香港的政務服務，包括續領特區護照、提交報稅表、申請長者生活津貼等50多項服務，進一步深化兩地政務服務的合作。

### 涵蓋續領特區護照人才入境申請等

市民即日起可以前往廣州珠江新城的廣州市政務服務中心三樓大堂，使用「跨境通辦」自助服務機，申辦50多項香港的政務服務。自助服務機在廣

州市政務服務中心的開放時間，為周一至周五上午9時至中午12時，以及下午1時至5時，詳情請參閱「跨境通辦」的專題網站www.crossboundaryservices.gov.hk。

「跨境通辦」自助服務機現時提供9個政府部門超過50項政務服務，涵蓋企業和市民常用的服務範疇，包括稅務、公司註冊、物業及車輛查詢與登記、個人證明文件和人才入境申請、福利及教育、醫療健康和出入境檢查及緊急求助。市民可通過自助服務機輸入資料、掃描文件和列印結果，一站式申辦各項政務服務。

### 同設「智方便」自助登記站

同一地點還設有政府資訊科技總監辦公室的「智

方便」自助登記站，便利在內地工作及生活的香港市民辦理「智方便+」的登記或升級手續，以享受更便捷的網上服務。詳情及登記的準備事項，可瀏覽「智方便」專題網站www.iamsmart.gov.hk/tc/reg.html。

香港特區政府創新科技及工業局發言人表示，衷心感謝廣東省政務服務數據管理局的大力支持，以及廣州市政務服務中心的全力配合，創新科技及工業局會繼續與廣東省政務局探討在大灣區設置更多的自助服務機。

為貫徹落實國務院向各省省政府提出政務服務「跨省通辦」的指導意見和全面部署，特區政府在2021年接受廣東省人民政府的邀請，共同開展粵港澳大灣區政務服務「跨境通辦」的工作，並在去年11月



◆香港「跨境通辦」自助服務機方便身處大灣區的企業和市民使用香港政務服務。政府新聞處圖片

與廣東省共同推出「跨境通辦」服務專區/專題網站，讓兩地企業和市民皆能享受簡易快捷的跨境服務，以促進粵港澳大灣區政務服務和投資便利化，提升兩地企業和市民跨境辦事的滿意度和獲得感。